5. 江海晚报 | 时评 | 16



——人民日报:《让更多人 在民宿里找到乡愁》

对于群众反映强烈的民生 急难愁盼问题,政务部门应通 过"靠前服务",当好群众的贴 心人。要从群众最关心、最直 接、最现实的需求出发,不断健 全基本公共服务制度,进一步 提高资源配置的公平性。以落 实"放管服"为契机,把"我为群 众办实事"实践活动走深走实, 不断创新方法、缩短流程、简化 程序,"即来即办"开启审批服 务加速度,让"最多跑一次"越 跑越便捷。让权力多做"减 法",服务多做"加法",变"群众 跑"为"干部跑"。通过"靠前服 务",不断提升政务服务质量和

——经济日报:《政务服务 多点靠前意识》



【本期话题】

卖酒给少年郎被罚

近期,上海捞派餐饮管理有限公司申长路分公司因为向未满18岁的顾客提供啤酒,违反了未成年人保护法,被上海市闵行区市监督管理局处以5000元的罚款,并收缴了违法收入39元。你怎么看?

【议论纷纷】

@开化风光 向未成年人 销售啤酒是一种违法行为, 这家门店被罚属于罚当其责, 一点也不冤。同时,这起典型 案例既是对当事门店的一种 惩罚,更是对其他商家的一种 警示。

@叶金福 对商家销售酒 类商品给未成年人行为,相关 部门应鼓励广大市民检举揭 发,既让商家受到必要的处罚, 又让未成年人不再遭受酒类商 品的侵害,从而为更多未成年 人筑牢一道严密的"防护网"。

本期话题下期继续

民间救援队彰显社会大爱

□対Ⅲ

6日,海安先锋救援队 驰援涿州归来。在涿州,救 援队共营救及转移群众 650多名,成功疏散群众 100多名。

(8月7日本报3版)

民间救援并不是非专业的代名词。相反,一些 民间救援力量在水下打捞、登山救援、潜水等方面 民间救援力量的生长, 塑造了别样的标杆,折射出 一个时代进步的光芒。期 待所有的救援者,在"渡人" 之时平安无虞,也期待大水 早日退却,山河无恙。



不惧高温"烤"验 你们真的很赞

□梁诗韵

通城的大街小巷总能看到这一抹橙色的身影,他们不惧高温"烤"验,日夜守护城市的整洁美丽。捡到金戒指拾金不昧、翻开垃圾桶寻找遗落的高考录取通知书……环卫工人中助人为乐、拾金不昧的事情时有

(8月7日本报3版)

时下持续的高温天 气,让很多市民大呼"受不 了"。就在市民纷纷温的 时, 就在市民纷纷温的时, 环卫工人们却忙碌后 城市的大街小巷。每看 到他们挥汗如雨、勤奋工 作的身影,笔者都不由心 生敬佩。

炎夏日,对环卫工人 们来说,最重要的无疑是饮 水和休息。有时工作量大, 环卫工人会放弃休息,在中 午太阳最为毒辣的时作。 不尽下表明工作,有的环卫工人 开展道路保洁工作。为 了不影响工作,有的环卫工人 房檐等干饭,吃完就在 房檐等干去。

为此,笔者呼吁,希望 广大市民能各尽所能,给环 卫工人多一些关爱。比如, 临街商店可以开设"爱心水 站",喝完水的环卫工人可 以去水站补充饮用水;可以 爱无止境。全社会共 同用实际行动关爱环卫工 人,让他们在尽力装扮城市 的同时,也能感受到来自通 城这座城市的温暖。

不能让房前屋后的摄像头乱探头

□郭元鹏

两户邻居之间多次发生矛盾及肢体冲突,其中一方在自家房前屋后安装了5个摄像头,另一方认为被侵犯,诉至法院请求拆除。3日,南通市中级人民法院对此案作出终审判决,判决被告拆除所有摄像头,并删除其已经拍摄到的涉及原告的视频。

(8月6日本报5版)

现实生活中,类似于 "房前屋后的摄像头""楼道 里的摄像头""对着邻居大 门的摄像头"等等现象十分 常见。可以说,这起案件的 判决是具有典型意义的,更 具有普法意义。

 居的一举一动、生活日常, 会在不经意之间被录制下 来,本质上就是侵犯了他人 的隐私权。

鉴于此类纠纷很多,因 此需要给"房前屋后的摄像 头""小区楼道的摄像头" "自家门上的摄像头"立个 规矩,可以安装的范围、必 须遵守的尺度等等要有一 个明确的说法。

摄像头不能成为"窥探 隐私的大眼睛",不能让房 前屋后的摄像头乱探头! 安装摄像头不管目的是什 么,都必须尊重相邻权。



网红被禁言

记者昨天从启东市委网信办获悉,某短视频平台账号"慕××""高××峡"造热点博流量,根据相关法律法规,启东市公安局对王××、高×、瞿××处以行政拘留的处罚,相关账号已被短视频平台永久禁言。

(8月7日本报6版)

引以为戒守住底线□★广春

自媒体时代,形式多样的 网络平台为个人发表言论提供 了巨大空间。但网络不是法外 之地,也不是滋生虚假负面信 息的"温床"。网红、大V粉丝 数量多,在自媒体上发表的信 息内容影响大,更应有公众人 物具有的责任担当,要把握舆 论监督的基本法度,守住言论 自由和评价基于客观事实的界 限,不突破法律规定和公序良 俗的底线。任何建立在内容虚 假失真基础上,利用网络关注 度及个人影响力,发布虚假信 息或以网络辱骂及暴力吸粉引 流的行为,都是要承担相应的 法律后果,付出沉重代价的。

启东3个网红被罚,警示自媒体运营者引以为戒,守住底线,维护网络空间的天朗气清,全力打造健康向上、合法有序,又与民同乐、和谐共生的优秀自媒体账号。

强力震慑精准打击 □孙维国

自媒体是新兴网络媒体,但不是可以违法违规任性而为的"自由体"。自媒体运营者有发声的权利,但这种权利必须建立在坚守道德底线和法律红线之上,做网络生态的维护者、建设者、推动者,而非污染者、破坏者、践踏者。

自媒体在网上是虚拟的,但对应到现实,是一个个真实的人。只有让违法违规自媒体经营者,线上线下都"一时作恶,寸步难行",才能对其起到强力震慑、精准打击的效果。倒逼每一个自媒体从业者,从内心敬畏法律,自觉维护网络生态。

互联网传播责任高于泛流 量追逐。启东3个网红联和 禁言案例提醒我们,互联和网足法外之地,应当在法律和对 德的轨道内行使自由。民人 保持理性和警惕。在信息虚实的时代,甄别真伪、辨别应该不 得更为略素养,为建设一个积极向上的网络空间共同努力。